

# 封丘菊苣迎来盛花期 特色农业打造“花式”致富路

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉慧)7月6日,夏日微风轻拂,分蘖强大的菊苣迫不及待地开出了青蓝色的花朵。在封丘县黄德镇蒋西村菊苣种植基地内,50余亩菊苣花摇曳生姿,村民们正置身花海挥动镰刀,进行茎秆收割。

近日,菊苣迎来盛花期,村民们正在忙于茎秆收割。这一隅的新鲜菊苣作为保健蔬菜即将走上百姓餐桌,另一隅采摘过的菊苣花朵则被送入烘干机,制成具有降脂降压、调节血糖、血脂等功效的茶饮。而现磨的菊苣粉则被添加到面粉中,登陆高端面包烘焙店。

2017年,中国医学科学院药用植物研究所教授刘延泽在家乡封丘县黄德镇试种和研究菊苣种植。6年来,他的菊苣生长链条研究已逐渐成熟,通过提升菊苣深加工水平,增加产品的附加值,为提高农民收入和封丘大健康产业提供了新的发展机遇。



村民正在进行菊苣茎秆收割

近年来,蒋西村党支部书记卢冬领指导当地村民进行“大田+大棚”结合种植菊苣。就此,菊苣在封丘县扎下根,并开始茁壮成长。除了炒制菊苣茶外,

该村还开发出了菊苣啤酒、菊苣白酒以及菊苣饮品。通过农业科学技术深加工,菊苣每亩可达到近4万元的产值,成为当地实现乡村振兴的抓手。

## 全力以赴备战防汛 筑牢防汛交通“安全线”

本报讯(记者 张延)7月6日,记者从牧野区交通运输局了解到,面对近日新乡市降雨频繁,该局按照省、市、区防汛工作部署,高度重视防汛工作,坚持预防与应急处置相结合,全力以赴筑牢防汛交通“安全线”。

为安全度汛,牧野区交通运输局成立1个巡查组,对所辖路段的路基、桥涵、边坡等安全设施、重点部位进行了不间断、全方位巡查。该局还成立

2个检查组,对全区在管企业采取“四不两直”的方式深入开展防汛安全检查,同时第一时间向企业提供天气预警信息,指导运输企业及时做好汛期防范。

截至目前,此次安全检查共发现防汛隐患6处,均已整改完毕。为进一步充实防汛物资,牧野区交通运输局提前筹备,目前已筹备救生衣100件、救生圈30个、雨衣40件、雨靴20

件、铁丝0.3吨、编织袋800个、铁锹40把;应急车辆20辆,全面进入了临战状态。

牧野区交通运输局将持续加强24小时值班值守,全面跟进掌握最新天气动态,准确传达雨情信息,一旦发生突发事件,立即统筹协调应急资源,全力做好抢险救灾的准备,努力把强降雨造成的损失降到最低,确保期间交通运输安全畅通。

## 陶冶情操 分享感受 振兴社区组织小朋友 开展读书会活动

本报讯(记者 张延 通讯员 高创)7月4日,高新区振中街道振兴社区组织志愿者、辖区小朋友到开元“馨香书坊”开展读书分享会,让大家在阅读实践中陶冶情操、分享感受。

在读书分享环节中,大家踊跃发言,气氛活跃。在讨论“你认为《西游记》的主角是谁呀”时,小朋友踊跃发言,有的说是孙悟空,有的说是唐僧,甚至有的说是妖怪。大家在哈哈大笑的同时也引发了思考。诵读到《诗经》的美妙诗篇时,在清脆的读书声中,志愿者们细细聆听,以沉浸式的方式体验其中,仿佛情景再现了当时春的时节、水的涓涓流淌,意境古韵悠长。

最后,志愿者带领大家开展书籍整理、卫生清洁志愿服务。

此次活动,让小朋友们感到身心愉悦,增进了友谊,不仅心灵得到了放松,在读书的分享中还受到了中国传统文化的熏陶。

## 延伸服务触角解难事 村“两委”干部 帮困难群众喷洒农药

本报讯(记者 崔敬 通讯员 齐嘉慧)“你们的帮忙解决了我的大难题,辛苦了!”7月6日,望着田地里迎风招展的17余亩玉米株,村民李绍枝对封丘县应举镇许庄村的“两委”干部连声道谢。

近日高温多雨天气频繁,玉米已进入旺长期,急需喷洒农药控制各种病虫害。丈夫和儿子都在外地务工无法返回,家里只剩下自己和年幼的女儿,看着别人都在地里忙着打药管理,李绍枝却只能干着急。“这可咋办啊,再不打药就晚了!”

正当李绍枝焦急时,网格员许志海来到她家进行走访排查。了解到她家17余亩玉米急需打药的情况后,许志海立即联系了村“两委”干部。经村“两委”干部实地查看,大家决定帮助李绍枝解决难题。

7月4日傍晚,许庄村党支部书记许志成带领村“两委”干部来到李绍枝玉米地里,背上喷雾器开始喷洒作业。经过3个多小时的劳动,17余亩玉米地全部完成喷洒。

“有困难,找支部。”如今,这句话成了当地村民传诵的口头禅,村“两委”干部正在延伸服务触角,真正地为群众办好事、办实事、解难事,不断增强群众的幸福感和满意度。



## 双岗路东社区: 关爱残疾人 从点滴做起

为进一步了解辖区残疾人的情况及需求,7月6日,牧野区东干道街道双岗路东社区新时代文明实践站联合河南师范大学材料科学与工程学院的青年志愿者对辖区残疾人开展助残慰问活动。大家带着大米、食用油等慰问品到残疾人家中,详细地了解他们身体和生活情况及生活中存在的困难,让他们感受到社会的温暖。

记者 李蕊 摄影报道

## 新辉路街道办事处:爱心支教行 真情暖童心

本报讯(记者 张延)7月4日,牧野区新辉路街道办事处联合河南师范大学支教团队开展“美润童心”志愿服务活动。

在支教活动中,志愿者通过一些简单的绘画教学和指导,帮助辖区的孩子们开发想象力和创造力,提高他们的创

造性思维和分析判断能力,让孩子自己动手绘画、涂色等。

“在这个过程中,会使孩子们变得更加自信,能勇敢地表达自己的看法和想法。”一名志愿者说,用这种绘画教学,不仅可以让孩子们对美的世界有更深刻的认识,还能提高他们解决问题的能力

增强集体协作的意识。

新辉路街道办事处一名负责人员表示,支教活动给孩子们带来夏季的一抹清凉,在孩子们心里埋下了美好的种子,让他们感受到生活的善意,让他们被爱意环绕,让他们成就更好的自己。